

YAOWEN

共享优质资源 深化教育创新

当湖高级中学牵手杭十四中开启合作办学

■记者 徐玉霞

本报讯 “要让学生主动建构单元知识体系,熟悉单元新概念、定理、公式。”“在学习中,要做好时间管理、情绪管理和资料管理。”……昨天下午,杭州第十四中学与我市当湖高级中学合作办学签约仪式举行,并开展了第一次学术活动。

杭州第十四中学创办于1904年,是浙江省历史悠久的名校之一。经过多年的发展,每年

都有大批优秀毕业生被北大、清华、浙大、复旦等知名高校录取。此次两校签约,不仅为当湖高级中学的发展注入新动力,也将为平湖的教育改革提供有益的借鉴和参考。

如何真正实现合作共赢?在追求教育共富的愿景下,杭州第十四中学与当湖高级中学将通过“管理共进”“师资共育”“教学共研”“学生互动”和“资源共享”等多种方式,提升教育质量,共享优质教育资源,培养更多优秀人才。

课程共享是促进两校深度合作、加快培育人才速度的关键。双方将每年联合在当湖高级中学举办2个“凤起创新班”,杭州第十四中学通过每周名师送课、优质课程共享、学生活动走校等,整合本校各类优质资源全程参加“凤起创新班”的创建、教学和管理。值得一提的是,当湖高级中学还将在寒暑假期间选派优秀学生参加杭州第十四中学的竞赛课程,为学生提供更广阔的学习平台,培养他们的学科竞赛能力,提升

综合素质。

不仅如此,两校还将名师到校作为提升教育质量的重要抓手。杭州第十四中学将在当湖高级中学设立名校长工作室,数学、英语、物理、化学名师工作室,开展学科建设、教师培养、名师工程、师徒结对等工作。这一举措将有力推动两校在学科建设和教师培养方面的交流与合作,促进教育资源的优化配置。此外,当湖高级中学每年将选派

科骨干教师到杭州第十四中学进行教研活动与跟岗学习。

“两校的合作不仅是对教育资源的有益整合,更是对教育创新的有力探索。”当湖高级中学党总支书记、校长周爱民说。通过两校合作,当湖高级中学将充分利用杭州第十四中学的优质教育资源,提升治理水平、师资建设水平、名优教师数量、教育教学质量和校园文化建设水平,加快县中崛起,助力“优学平湖”品牌打造。

3个村上省级榜单

全市已有省级引领型农村社区22个

■记者 徐玉霞 通讯员 方颖

本报讯 近日,省民政厅公布第六批省级引领型农村社区名单,我市新埭镇牌楼村、独山港镇海塘村、林埭镇东方红村上榜。

新埭镇牌楼村充分发挥党建引领的作用,积极主动改善农村生态,因地制宜发展农村经济建设,借助“共富工坊”平湖市缘绿生态农业科技园共富田园建设,带动周边产业发展,带动更多农户和外来承包大户共同参与美丽经济,走上共同富裕的康庄大道。独山港镇海塘村在壮大村集体收入的同时,也不忘加大对于村基础设施建设的投入,建设有村图书馆、舞蹈室等功能室,文化礼堂定期开展大型文化服务和“我们的节日”等民俗文化活动。林埭镇东方红村以农村基层社会治理创新为引领,以构建新型乡村治理机制为目标,以增强农村社会自治和服务功能为重点,提升农村社区建设总体水平。

截至目前,全市共打造省级引领型农村社区22个。

老人凌晨迷路 民警安全送回

■记者 张宇青 通讯员 程昊 夏晓蕾

本报讯 “我家对面有个老人家,他一直在敲门,似乎是迷路了。你们能过来看看吗?”1月5日凌晨,市公安局当湖派出所接到市民黄先生打来的报警电话,有一名老年人可能需要帮助。当湖派出所接警后,民警黄盛立即驾驶警车赶往现场。

当黄盛来到现场时,只见一名老年人站在一户人家门外向倦着背,手里还拎着一个塑料袋,整个人已经冻得瑟瑟发抖,他的脸上还带着迷茫和困惑。据了解,老人原本是要前往儿子家的,但出门后不久就发现自己迷失了方向,仅凭借着模糊的记忆走到了这里,把黄先生的邻居家误以为是儿子的住所。

“老师傅,你知道你儿子的电话吗?”“老师傅,你能记得儿子的家大概在哪个方位吗?”……黄盛耐心地与迷路的老人沟通,试图获取更多信息,但未果。黄盛一边轻声安抚老人,一边仔细询问他的个人信息,最后通过查询户籍信息,终于找到了其位于城南新村的住所。由于未能联系到他的家人,加之天气严寒,黄盛决定先将老人送回他自己的家中。他扶着老人走下扶梯,开着警车将老人安全地送回家,还细心叮嘱他要时刻注意安全,尽量避免单独外出,以免再次发生类似的事情。老人激动地说:“谢谢人民警察,如果没有你们,我真不知道今晚该怎么办才好。”

关爱老年人是全社会的共同责任,平湖公安提醒广大市民,特别是老年人,尽量避免单独外出,如需出行请尽量有人陪同。同时,建议家属为老年人配备紧急联系设备,能够在紧急情况下及时寻求帮助。当发现老年人走失时,家属应第一时间报警,并提供老年人的详细信息和走失地点,以便警方尽快展开寻找工作。

450余名普查员 上门“摸家底”

(上接1版)

预计在3个月内完成近18000家法人单位和产业活动单位,4300余家抽样个体经营户的普查登记与数据采集。此次普查对象为全市范围内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户开展普查。普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况,以及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成情况等。

“我市对此次普查工作高度重视。”市统计局相关负责人说,为了集中力量在较短时间内完成对普查对象的现场登记工作,我市前期开展了“两员”业务培训,配齐配强普查力量,加强数据审核,确保数据质量。同时,因地制宜开展经普宣传,积极营造良好的普查登记氛围。

市统计局提醒,开展经济普查,对摸清全市经济发展状况具有重要意义,为经济普查提供客观、真实、准确的数据,是普查对象应尽的责任与义务,普查对象要在抓好生产经营的同时积极配合“经济体检”,提前准备好营业执照、财务报表等相关资料,以便普查员快速进行信息采集。对于在经济普查中获悉的普查对象的商业秘密、个人信息等,普查机构及工作人员将依法履行保密义务。



“百汉碑砚”精品展

近日,在市博物馆,馆藏百汉碑砚展正在展出。“百汉碑砚”即百余方带有汉代碑刻铭的砚台,本次展览展出的汉碑砚为博物馆1958年所藏,虽非百汉砚斋主人所有,但也弥足珍贵。

■摄影 王强 丁怡

以“凡人微光”汇聚大爱“星河”

——记平湖市道德模范金继雄

■记者 荣怡婷
实习生 丁怡
通讯员 李凤超

他是街坊邻居心中的“雷锋大哥”,邻里间一有矛盾纠纷,大家第一个想到他;他是老人人口中亲切的“小金”,村里老人体检不方便,他就自费包车把大家送上“体检路”;他也是远近闻名的“浙江好人”“浙江省新时代万名好党员”,多年来一直活跃在基层,以赤子之心办好民生事,用真情善行传播党的声音。他,就是平湖市第四届道德模范金继雄。

(上接1版) 党建,推进乡村振兴,让农开区科创园项目11个村收益221.76万元,“四新经济”创业园六村联建大棚项目6个村收益59.9万元;收割机投资项目为10个村带来收益13.8万元……诱人的数据,惊喜的收益。

“今年,将继续以项目为牵引,发挥一体化优势,借力毗邻

金继雄是广陈镇泗泾村的一名普通党员,也是村里的网格员。每当提到他,大家总会被他古道热肠所打动。1988年,当时还在广陈中学读书的金继雄与原广陈福利厂的残疾职工老陈结下了不解之缘,那时,无意中的援手在金继雄心中埋下了“助人”的种子。1997年,退伍返乡的金继雄来到了家附近的敬老院,在与老人们的相处交流中,让他萌生了扶残助老的念头,毅然踏上了公益之路。20多年来,金继雄多次自掏腰包给老人送温暖,从第一次的100斤西瓜到后来不计其数的棉衣、围

巾、饺子等,他尽其所能,将善缘播种在群众中间。2016年,金继雄成为泗泾村的村民小组长,从那以后,他与村里老人的联系就更加紧密了。上门量血压、换灯泡,帮忙采购口罩、自费包车带老人体检……群众哪里有需要,哪里就有金继雄的身影。2021年,他成立“金大哥工作室”,号召更多志同道合的人参与公益事业,开展便民服务零距离、特殊群体帮扶等项目,为老百姓提供“家门口”的服务。如今,在金继雄的带领下,工作室志愿者人数已达26人,越来越多爱心力量汇聚,成为照亮泗泾村乃至整个

广陈镇的闪耀明灯。

深耕基层多年,金继雄熟练掌握了与老百姓打交道的“秘诀”,但工作开展中难免存在群众不理解、不配合的情况。这时,他总会以乐观的心态开解自己:“我是一名退役军人,也是一名党员,既然当初选择了这份事业,就不需要在意别人怎么说。只要我做的事情能够真正帮助到大家、服务好大家,我就会一直做下去。”正所谓“乐莫乐于好善”,在金继雄看来,“帮助别人、快乐自己”的生活方式让他内心充实,身心愉悦。

从“一个人”做公益到“一群

人”乐奉献,在金继雄身上,虽然没有轰轰烈烈的英雄壮举,但他以多年的坚持,让我们看到了“伟大诞生于平凡之中,大美源于小善累积”的真谛。如今的金继雄,有诸多荣誉傍身,有来自各界的赞美,但他始终坚信“昨天的荣誉是过去的,明天的工作还得继续。”未来,他将在做好本职工作的同时,继续投身到“为群众办实事”的实践活动中去,用心用情做好民生服务。

致敬道德模范

乘势而上开新局 奏响乐章向未来

中心将通过一粒米“链”出稻米大产业,从而扩大农民就业,提升产业工人薪金、土地流转租金等,让群众获得多元收入。

如果说强村项目是拉动乡村振兴的火车头,那么党建引领就是其动力源。山塘村是毗邻党建

区先行示范的缩影。通过党建引领毗邻地区社会治理,推动和上海金山区廊下镇从“空间毗邻”向“发展毗邻”升级,实现了跨界治理、协同发展、共建共享。

新的一年,如何继续滋养乡村振兴之花?严彬表示,接下来将谋划启动共富码头、共富大棚等一批新项目建设,力争村集体经济收入

增长15%以上;推动长三角田园五镇跨省域强村共富合作,深化“十村党建联盟”在全领域的强村富民合作交流走在前列;全面实施明月山塘景区一体化运营,持续推动景区开发,将山塘村建设成长三角共同富裕示范村。

新征程上,号角嘹亮。农开区正椽笔绘新篇,凯歌向未来。

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

讲文明 树新风 公益广告



尊老爱幼 传承家风